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Mn-yeouuixd VTOBELYUATA TAALVOPOUNONS

o 'Eotw ouvdptnon f = f(Xq, ..., Xi) TV petoaintoy X1, ..., X

* H cuvdptnon [ elvon yoouuixn og tpog T X1, ..., X, oav yoe xdde j =1, ..., K
n 8)J(i 0ev eCopTdTon amo T X
* H ouvdptnon f elvan tpocetinn wg mpoc tic Xy, ..., X, avyaxdie j =1, ..., K

n 8)]£ oev eCoptdton omd tn X, vl xde i # g, ¢ =1, ..., K.

* H ouvdptnon f elvar yoopuxn xon tpootetind) we mpoc Tic X, ..., X, ov yLo
e j=1,..., K n 8f oev eCaptdTal ano tie X1, ..., X

o ll.y. K=2

(1) (X1, Xo) = Bo+ b1 X1+ BoXo = g—jé = (1 xau 8%];2 = (9
H ouvdptnon f elvon yoouuixr) xou tpocietiny| we mpog Tic X1, Xo.

<H> f<X17X2> D] BO + 51X12 + 652X2 = af = 251X1 WO 6’X 6 662X2
H ouvdptnon f etvon un-yoeopuuixr xou npooﬁeuxn w¢ meog Tic X1, Xo.



of of
(iii) f(X1, X2) = By + 1 X1 X2 = 6X1 = 1 X2 xou aX = /1 X1
H cuvdpetnon f elvon yoouuixn xat un-teoctetiny| we npoc tig X1, Xo.

: 1 2 1 2 1 27 1
(iv) F(X1, Xo) = B X" X0 = S = B X X o = = By X X))
H ouvdetnon f elvon un-yeouuixn xat un-teoctetiny wc tpoc tic X1, Xo.

o To UTOOELYUA TOMATANG YEOUUUIXNC TIOALVOLOUNONG ELVOL YRUUUIXO %ol TEOCUETIXO
(G TEOC TIC EQUNVEUTIXEC PETOPANTES X1, ..., XK

EY)=f(X1,...Xg) =6+ 5 X1+ ... + B Xk

o Tt uToBelyuaTo TONATAAC Un-Yeouuxnc ToAvdpounone (multiple nonlinear regres-
sion models) ye epunvevtixéc petafSantéc X, ..., X Yewpolv ot n E(Y) eiva
UN-Y UL /%ot Un-TeocVeTIn LVEETNOT f W TEOC TIC EQUNVEUTIXEC UETOBAN-
tec X1, ..., X . Otav novvdptnon f eivar yvooth tEpa and xdmoloug &y vwo Toug

OUVTEAEC TEC (TOPUUETELXY| GLVAPTNOT)):

* TPy 0L TEQLTTOGELC TTOU TO UN-YEUUUIXO /%ot Un-TpocUETING UTOBELY A TOALY-
OPOUNONC YLot TNV ECURTNUEVN LETABANTA Y e epunveutinec uetalintéc Xy, ..., X i
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ueTaoyNuTileton o8 YEuUUXO Xt TEOGVETIXG (OYL OUWC WC TPOC TIC UPYIXEC EQ-
unveuTixég petofBintéc X, ..., X %o yio tny apyixh) e€ootnuevn peteBant Y).
2.TO UETUOY NUATIOUEVO UTLOOELY MO TTatAtyOpounone epapudletor 1 pétodoc OLS.

* Av 0ev uTdEyEL XATAAANAOC UETACY NUATIONOC, TOTE OTO UN-YQOUUIXO UTIOOELY UL
TOUALVOPOUNONS Yot TNV CUPTNUEVN UETORBANTY Y Ue epunveuTixes PeTofBANTEC
X1, ..., X epopuoletaor n ueVod0C Un-yYeouuxoy erayloTwy Tetpoy@vwy NLS
(non-linear least squares).

o [lopopetoinéc cuVaPTNOELS [ TOU YpnotdoTolouvToL GUY VA

* [Tohuwvuuiny| popon

* Avtiotpoon popon

* 2UVGETNOTN OTOWEPMY EAUCTIXOTNTOY

* Exdetinn popor)

* Aoyrotxn xaumOAn

* Kata tpruorta ypouuix



1. TToAuwvuuxXn LoE®T)
Vi = B+ SiXe + BoXP + o 4 B XE g, t=1,...,T

To uTdBELY UL TOALVOEOUNCTC YLot TNV ECORTNUEVT UETAUBANTA Y elvan un-yeauuixo oe
TEOC TNV EpUNVeEUTIXN ueToBAnT? X.
Metaoynuotileton oe yoouuixd xow TROGVETIXG UTOOELY U TOALVOROUNCTC Yiol TNV
eCopTnuevn YETOBANTA Y e epunveutinég petafBintee X, ..., X7

Yi= 0o+ 01X+ 5o Xs+ o + B X e +ug, t=1,...,T (%)
OToU

X=X, j=1..K

2ITO PETUOYNUAUTIOUEVO UTOBELYUS TohlvOpounone (x) epapuodletor n uédodoc OLS.



T.Y. Y = oplax6 xoctoc, X = nocotnta

Mn-ypouuixo uTdoelyuo TaAvopounone: Yy = 80— 15X +1, 4X152+ut, t=1,..

[ooupixd umddetypa tolvdpounone: Yy = By + S1Xt + wy

Acdoueva, ITpaypoatinn un-vyeopuixr eiowon & Extiuopevn yeouun
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2. AvtloTpogn yopon
1
YISZ/BO+/81_+ut7 t: 17"'7T
Xi

To uddELY U TOALVOPOUNGTC Yot TNV ECORTNUEVT UETAUBANTA Y elval un-yeauuixo we
TEOC TNV EpUNVEUTIXN peToBAnTr) X.

MeTaoynuatiCetal o€ yoouUIXO UTOBELY O TUALYOPOUNCTC Y10 TNV ECUOTNUEVT) UETO-
Bt Y ue epunveutinn petoPant X*

Yi=08y+ 51 X; +up, t=1,..,T (%)
OTOU
p 1
t

23TO PETUOYNUAUTLOUEVO UTOBELYUS TahLYOpounone (x) epapuodletor n uédodoc OLS.



T.Y. Y = mndwpioudec, X = avepylo
Mn-yeouuix6 uTooEL Yo ToALVOpouUnonc: Yy = —4 + QOX% +u, t =1, ...
[ooupixd umddetypa tolvdpounone: Yy = By + S1Xt + wy

Acdoueva, ITpaypoatinn un-vyeopuixr eiowon & Extiuopevn yeouun
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3. 2uVdeTNnon oToep®Y EAUCTIXOTHTOV
Y= BoX e XKy t=1,..,T
t 50 T +K U, y eeey

To unddeLrypa TaALVOEOUNOTC Yior TNV CUOTNUEVN METUBANTY Y elvon un-yoouuxo
X0l UNFTPOCUETIXG WS TTIPOC TLC EPUNVEUTIXES UeTaBAnTEC X, ...y X ¢
Metaoynuotileton oe yoouuixd xow TROGVETIXG UTOOELY U TOALVOROUNCTC Yiol TNV
eCopTnuUEVN UETOBANTA Y™ e epunveutineg petoPhntec X, ..., X7

Y =6+ 01 X5+ B X +up, t=1,....T (%)
OToU

Y7 =1In(Y?), X;‘j = In(Xy;), j=1,... K, uy =In(u) xou Gy =In(fp)
>ITO UETAGY NUATIOUEVO LTODELY U TaAvOpounoNne (%) epapuoletar n uédodoc OLS.

Ymueloon: T j =1, ..., K, o ouvteheotrc B elvan 1) ehaotixdTnTa g Y ¢ mpog
™m X]



T.Y. Y = mopaywyn, X = xepdhato
Mn-yeouix6 UTOOELY A TOALVOROUNONG: Y = 2X19’5ut, t=1,..,40
[oopixd umddetypa tolvdpounone: Yy = By + S1.Xt + wy

Acdoueva, ITpaypoatinn un-vyeopuixr eiowon & Extiuopevn yeouun
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4. ExQetint| popon
Y; = ePotPhXitu co ANy = co(1 + T)X’f’wt, t=1,..,T

brov g =€ A=1+r=el wp = et
To unddELY U TOALVOEOUNGTC Yot TNV ECORTNUEVT UETABANTA Y elvat un-yeauuixo we
TEOC TNV EpUNVEUTIXT peToBAnTr X.

Metaoynuatileton o€ yoouuixd UTOOELY O TAALVOPOUNGNC VLo TNV ECUPTNUEVN UETO-
Bant Y™ ue epunveutind petaBantn X

}/%*:/BO—I_/BlXt_'_ut?t:]‘?"'?T (*)

OTOU

Y = In(Y)

23TO PETAOYNUATLOUEVO UTOBELY U TOhLVOpounone (x) epapuoletor n uédodoc OLS.
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T.Y. Y = ewcoonua, X = npolmnpecia
Mn-vpoauuixé uTdderyua tahvdpdunone: Yy = e? T 1w ¢ — 1 40

[ooupixd umddetypa tolvdpounone: Yy = By + S1.Xt + wy

Acdoueva, ITpaypoatinn un-vyeopuixr eiowon & Extiuopevn yeouun
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5. Aoytotixn xaumOAn

Y i t—1

- 1 + ebotbiXitu,’ 4

g soey

omou v > 0 xaw B1 < 0.
To umodeLyua TOALYOROUNOTC YLot TNV ECORTNUEVT LETOBANTY Y elvar un-yoouuixd we
TEOC TNV EPUNVEUTIXN ueToBANnTH X.

Eoboov v elvan yvnwoto, yetaoynuotiletor o8 yeoupixd UTOBELY U TIOALVOROUNOTC

YL TNV €0 TNUEVN UeTABANTA Y e epunveutiny| petoBanTth X

Y/ =00+ 01X +u, t=1,...,T (%)

Y —1 (1—1)
¢ Il Y,

2ITO PETAOYNUATIOUEVO UTOBELY U TOhLVOpouUnone (%) epapuodletor n uédodoc OLS.

OTOU
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T.Y. Y = aprdudc yenotov, X = ypovoc

Mn-yeouix6 UTOOELY A TOALVOROUNONG: Y = 2 t=1,..,40

1—|—€4_072Xt+ut 9

[ooupixd umddetypa tolvdpounone: Yy = By + S1Xt + wy

Acdoueva, ITpaypoatinn un-vyeopuixr eiowon & Extiuopevn yeouun
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6. Kotd tufjuota yoouux
y, — {ﬁo+51Xt+ut, t=1,...,T* =1
ag+ a1 Xy +u, t=T%..,T
omov T™ elvon n Tapathenon xutd Ty omolo Ltdpyetl ondowo (break) otn ypouun
NS TAUALVOPOUNOTIC.
To uTOBELY UL TOHALVOEOUNGTC Yot TNV ECORTNUEVT UETAUBANTA Y elvat un-yeauuixo oe
TEOC TNV EPUNVEUTIXN ueToBANnTY X.

Metaoynuotileton o€ yoopuixd xot TEOCUETIXG UTOOELY U TIOALVOROUNCTC YLol TNV

eCopTNUEVT YETABANTA Y ue cpunveutixéc yetaPantec D, X, X-D

Yi=Po+0Dt + 51Xt + 01 Xe- Dy +ug, t =1, T (*)
OTOU
| t=T*%..T
Dy = . =0+ xu o=+
0, t=1,..T*—1

>3TO PETAOYNUAUTIOUEVO UTLOBELY U TohLYOpounone (x) epapuodletor n uédodoc OLS.

15



m.Y. Y = puduoc uetaforic AEIL X = puiudc petafforc xuepvnTin®y domavmy

0,14+0,1X; +ug, t=1,....20

M- ) UTHD TaAvOpounong: Yy =
N-YOOUUUIXO UTIOOEL YU PoMroTe: It {071—|—079Xt+ut7 t=21,....40

[Mooquuind uTddELyUa Toktvopounonc: Yy = By + B1.Xt + wy

Aedopeva, Ipaypoatinn un-yeopuixn eglowon & ExTindpevn yeouun
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7. Kotd tunuorto yeouuxn
y, — {50+51Xt+w, t: Xy < X*
ag+ a1 Xy +u, t: Xy > XT
omouv X elvan to 6plo (threshold) tne epunveutinic petafSantic X yia To omnolo
UTLAEYEL OTIUGLUO OTT) YEUUUN TN TUALYOPOUNCTC.
To uddELY U TOALVOEOUNCTC Yot TNV ECORTNUEVT UETABANTA Y elval un-yeauuixo we
TEOC TNV EQUNVEUTIXT peToBAnT X.

Metaoynuotileton o€ yoouuixd xot TEOGUETIXG UTOOELY U TTOUALVOROUNCTC YLol TNV

eCapTNUEVT YeTABANTA Y ue cpunveutixég yetaPantec D, X, X-D

Yi=0o+0D:t+ /1 Xe + 01 X Dy +ug, t =1, T (%)
OOV
1, t: Xy > X" 8o+ B 46
. o g = pPo T xd ap = Pl 1
0, t: Xy < X*

2TO PETAOYNUAUTLGUEVO UTOBELYUS TOhLVOpouUnone (x) epapuodletor n uédodoc OLS.
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T.Y. Y = emtonto dovelopol, X = TAniwelouog

1 +0,4Xs +up, t: Xy <2

Mn-yoouuixd VTOOELYUN TAALVOROUNONG: Y =
NrYpad M popnon —272+2Xt‘|’ut7 t:Xt>2

["ooquuind uTddELyUa Toktvopounonc: Yy = By + B1.Xt + wy

Aedopeva, Ipaypoatinn un-yeopuixn eglowon & ExTindpevn yeouun
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Teyvixn twv PevdopeTaBANTOV

o [l var TEQIAGBOUIE TIOLOTIXES UETAUBATTEC OTO UTLODELY Ol THALVOOOUNO TS Y PTOLLoTIoL00UE

T1¢ YevdopetoBintéc (dummy variables).
o Av 1 oloTi| ueTaBANTY el m xatryopiee, optlovtor m devdouctalbintéc Dy, ..., Dy,

1, ¢t € xatnyoplo 1 1, t € xotnyopla m
Dtlz , 7---7Dtm:
0, t ¢ xatnyopla 1

0, t & xatnyoplo m
Y.
« PONO, M = 2

1, t = dvopac 1, t = yuvaixa
Dy = , Dp=
0, t # &vopoc 0, t # yuvalxo

» Tomoc doovhc, m = 3

1, t = aoTnoC 1, t = nuLooTinog 1, t = oypoTinog
Dy = s D= oy D= /
0, t # aoTnoC 0, ¢ # NuLoTINOC 0, T # aypoTixdg
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* Alorypovixn enidpaon, m = 2
1, t = Vgeo
Dy = ,(P | :
0, ¢ # Vgeon
* Enoyw enlopaon, m = 4
, T = yewmvoc
Dy = < £ H/ :
0, T 7 yepovac
1, t = xohoxalpt

D3 = <
0, t # xaroxaipt

» En{opaon evéc yeyovotog, m = 2

1, t=1,..T*—1
Dy = .
0, t £1,... T —1

» En{opaon tne twne plag yetafAntic, m =

1, t = avdmTuin
Dy = {

0, ¢ # avdmTudn

1, t = davol&
Dy = { !

0, & # dvolin 7

0, t # ehvonwpo

1, t = @hvomwpeo
DM{ pivéTop

| t=T* .. T
Dy = )

0, t £T* .. T
2

{Lp&<x*



o [l xdie epunveutiny| petoBanth X, j = 1, ..., K, opllovton m TOANATAACLUGTIXES
bevdopetafhntee XDy, ..., Xj-Dpy.

o [loryido twv heudopetafrntdv (dummy variable trap):

Av 670 udBELYUa TaAVdpoUNoNG (Ue oTadepd 6po) TEpLAdBouue Gheg Tic M heu-
oopeTaANTES, TOTE N uTdleon A.2 dev Loylel agoU yia xdle ¢t = 1, ..., T 1oyleL 6Tl
Dy + ...+ Dy, = 1. Tote, mepthoufdvoupe m — 1 dgudopetaSANTEC 0TO UTOOELY
TaAvopounon, T.y. Do, ..., Dp.

AV 0TO UTOOELY Y TOAVOEOUNONC (e epunveuTixd uetaAnTth X ;) tepihdBouus dheg
TIC M TOMNNATAACLUO TIXEC (PEVOOUETABANTES YLt THY EpUNVEUTIXT UeTUBANTYH X, TOTE
n uroveon A2 dev oylel agol v xde ¢ = 1,...,T woyber oL Xyj-Dyp + ... +
Xtj D = Xyj. Tote, nepthopfdvoude m — 1 TOAATAACLUO TIXES PEUBOUETABAT-
TEC OTO UTOOELY A ToAvOpOUNong, .. X;-Do, ..., Xj-Dp.

o To undoELyo TaALVOPOUNONC UTopel Vo TeptAopSdvel Téve amd Piot TOLOTLIXY| UETO-

BANTA %o TNV aAANAETOpOGT) TOUC.
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A. Metaforf) otov otadepd 6po (m = 2)
[TepthapBdvoupe tnv YevdouetalSAnty Dy = D
Y= Bo+v0Dt + b1 X +ug, t=1,...,T
[ Tic mopatnerostc ¢ yio tic omolec Dy = 0 olvel
Yi=Po+ 01Xy +u, t: Dy =0
[ Tic mopatnerostc ¢ yio Tic omolec Dy = 1 olvel
Yi=(Bo+)+ 51 Xe+ug, t: D=1

IMoayuatixés yeopués v xd¥e xatnyoplo

—D=1 —D=0

(Bo+Vo)+B1X
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B. Metafolny otny xhion (m = 2)
[TepthauBdvouue tnv torhamiactactiny PeudouyetafSanthy X-Dy = X-D
Yi=po+ 51 Xe + 61 XDy +up, t =1,...,T
[ Tic mopatnerostc ¢ yio tic omolec Dy = 0 olvel
Yi=0o+ b1 Xt +u, t: Dy =0
[ Tic mopatnerostc ¢ yio Tic omolec Dy = 1 olvel
Yi=Po+(Br1+0)Xe+ug, t:Dp=1

IMoayuatixés yeopués v xd¥e xatnyoplo

—D=1 —D=0

Bo+(B,+6,)X

\

o+B X
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[". MetofBorr| otov otatepd 6po xar otny xhion (m = 2)
[TepthauBdvoupe tnv devdopetoBAnth Do = D xou tnyv toilomiactocTtixt Yeudoue-
TNt X-Dy = XD

Yi=00+0Dt + 51Xt + 01X Dy +ug, t =1, T (1)

[ Tig mapartnenoete ¢ yta tic onolec Dy = 0 olvel
Yi=0o+ 61 Xe+ug, t: D=0 (2)

[ Tic mopatneroste ¢ yio tic omolec Dy = 1 olvel
Yi=(8o+9) + (B +01)Xe +ug, t: Dy =1 (3)

Ioaypotixég yeauueg Yo xdde xatnyopla

—D=1 —D=0

(Bo+Vo)+H(B,+8,)X
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e Xe xdie amd Tc mepintdoelc A-I', o undderyua aAvdpounone (1) e v deu-
SoueTaSANTY f/xon Ty ToAamhaclac T heudoueTeBANTY v Gho To delyua elvor
1l600VVINO e To uTodelyuato taavdpounone (2)-(3) yia xdie xatnyoplo Tng mol-
OTIXNC UETUPANTTC.

[Theovexthpata Tou vodelypatoc TaAvdpounone (1) oe ayéon e To UTOOELYUTY
Tovdpounone (2)-(3)
* H OLS extiunon etvon yevixd o oxptrc agou yenotdonoteltal ueyohOTEQO UEYE-
Vog oelyuatoc.
* Ot otaTioTixol EAEYYOL YLol TIC OLPOPOTIONOELC AVEAOY X UE TIC XTI YOPLES TNC
ToloTxNc PeTOBANTAC utohoyilovto euxoia Bdoet Twv ¢ xat F' oTaTIo TIXmY

ENEY YWV YLOL TOUC CUVTEAEG TEC TWV (PEUDOUETAUBATTOY KOl TV TOAAUTANCLUO TIXODY

(YEVOOUETABANTOV.
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